

城事

以旧换新激活消费新动能

汽车更新2556辆 家电以旧换新2.57万笔

本报讯(记者葛洋)以旧换新家电启动、二手车申请增多……近日,记者走访三门峡市区多个卖场、专卖店发现,在政府政策和企业活动的双向驱动下,“真金白银”优惠直达消费者的利好“红包”,正激活消费新动能。

今年以来,全市各级相关部门上下联动,坚持“政策+活动”双轮驱动,全力推动汽车换“能”、家电换“智”、家装厨卫“焕新”,释放消费潜力,提振市场预期。三门峡市商务局数据显示,截至10月21日,全市共收到汽车报废更新补贴申请2556辆、汽车置换更新申请790辆,带动消费约2.47亿元。全市参加家电以旧换新商户351家,共收到家电以旧换新2.57万笔,带动消费约1.13亿元。

丰富载体,打好宣传“组合拳”。利用“线上+线下”双渠道、多路径宣传,持续通过电视、广播等、官方网站、微信公众号、抖音等平台广泛发布以旧换新政策及活动信息,并动员市直各单位和各县(市、区)干部职工广泛转发;指导各县(市、区)开展进社区、进乡镇、进集市等活动,力争宣传到村、到户,做到家喻户晓;举办消费品以旧换新启动仪式、新能源汽车试乘试驾等线下活

动,切实增强政策知晓度;设立咨询专线,畅通咨询渠道,及时回应群众关切及诉求。

主动作为,出好促销“连环招”。积极与银行、保险公司等金融机构洽谈,推动降低汽车销售贷款利率、首付比例;开展保险打折优惠等,加大惠民力度;指导汽车报废企业、家电回收企业,开展上门回收,提升服务质量;指导4S店、家电企业举办进企业、进社区、进商圈等集中促销活动,现场展示新品、优惠折扣等,有效吸引市民参与。同时,10月份,经济开发区在国家、省补贴政策基础上对购车消费者叠加补贴,掀起消费热潮。

强化保障,按下服务“快捷键”。每周通报推进消费品以旧换新工作进展,并指导先进县、区分享经验,推动县、区加强调研,结合实际拓展家装厨卫补贴品类等。目前,全市正全面有序开展汽车、家电、电动自行车和家装厨卫“焕新”工作。同时,加强审核人员力量配备,做好即审即付。

市商务局相关负责人表示,我市将从两个方面着手,加大消费品以旧换新力度。一是加大宣传力度。持续利用电视、广播、官方网站、微信公众号、抖



市民在选购电动摩托车 本报记者 张明 摄

音等,广泛发布以旧换新政策、活动信息,并动员市直各单位和各县(市、区)干部职工广泛转发,提升群众的知晓度;利用“双11”消费季,组织4S店、家电企业举办进企业、进社区、进商圈的集中促销活动,现场展示新品、提供优惠折扣及赠品,有效吸引市民参与。二是

加强工作推进。推动各县(市、区)围绕消费品以旧换新工作,加强实地调研和意见征集,围绕群众关切,拓展家装厨卫“焕新”补贴范围,做好惠民利企。同时,培育壮大一批废旧家电再生资源回收企业,积极开展上门回收,以收旧推动换新工作。

2025年度居民医保缴费开始了

本报讯(记者葛洋 通讯员张格萍)近日,记者从三门峡市医保局获悉,三门峡市2025年度居民医保参保缴费工作已全面启动。2025年度居民医保筹资标准为1070元/人/年,其中,财政补助670元/人/年,个人缴费400元/人/年。特困人员、低保对象、监测对象等困难群众按医疗救助资助参保政策规定给予分类资助。

据悉,2025年度三门峡市居民医保集中参保缴费期为2024年10月10日至12月31日。参保人可以通过“河南税务”微信公众号及“支付宝”“豫事办”“河南税务”APP等线上方式进行缴费,也可以到当地乡镇、村(社区)的集中征缴点,或有代征资

质的银行网点以及当地办税服务厅等线下方式办理个人缴费。有职工医保个人账户的,可以通过“河南税务”微信公众号及“支付宝”“河南税务”APP中的“职工个人账户代缴居民医保费”模块,为配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女等近亲属缴纳居民医保费。

市医保局工作人员提醒,在集中参保缴费期缴费的,享受2025年1月1日至12月31日的居民医保待遇。除新生儿等特殊群体外,参保人员未在2024年12月底前及时参保缴费,2025年将有3个月的固定等待期,等待期内发生的医疗费用,医保将不予报销。

卢氏“百年牛集”: 经久不衰“牛”气十足

本报记者 李博 通讯员 高长军

从早上6时开集到上午10时收集,短短4个小时的成交量基本上都在200头左右;从洛河滩到雷家村的杨树林,再到现在的卢氏湾新场,卢氏牛集的地址虽然几经变化,但农历每月的三、六、九特定集市日已延续了大约百年之久,至今依然红红火火,“牛”气冲天。

10月21日,农历九月十九,又是牛集日。南阳市西峡县的老丁和同伴一大早就开着敞篷车赶到了位于卢氏湾的卢氏牛集,先后到达这里的还有山西、陕西、湖北等省份多个县的牛商牛贩,以及卢氏附近村庄的养牛专业户。数据显示,每次集市买卖交易的牛商牛贩都有上百人,来到这里交易的牛数达到500头。

当天上午不到9时,老丁和同伴就通过经纪人谈好了大小11头牛的价格,付完款装满了一大车。“卢氏牛集名扬豫陕鄂三省,交易的牛群来自周边丹凤、洛南、灵宝、洛宁、西峡等地乡村山地放养的生态牛,这些牛好喂养、劲头大、口感好,深受养殖户和商家欢迎。”老丁高兴地说,卢氏牛集管理规范,口碑非常好,他做耕牛、肉牛交易20多年,到过大大小小的牛集和牛市,但像卢氏牛集这样历经多年依然生意红火的,还是很少见的。

不仅如此,在卢氏牛集上,至今仍保留着“比码子”交易的传统,这种老传统深受部分交易者欢迎,令人叫绝。“比码子”交易由牛集管理方统一提供交易场地、市场信息、卫生防疫、全程服务。买卖成交后,牛集管理方(含经纪人)仅收取1%的服务费用,有效保障了买卖双方的经

济利益。”卢氏县市场服务中心工作人员胡随田说,据牛集上老人们传下来的说法,卢氏牛集大约有百年历史。

那么,卢氏牛集何以延续百年而不衰呢?采访中记者获悉,该牛集始终坚持诚信为本、现场交易、售后服务,购买者把相中的耕牛或肉牛溜上一圈,识别品种,观其毛色、体型、健康状况,结合市场信息,双方议码价,最后确定付款方式,牛集统一造册登记,整个过程快捷便利、公平公正。如果发现交易价格偏离市场价格或出现弄虚作假行为的,牛集管理处、县市场服务中心立即责成买卖双方重新议价,否则将通过法律渠道保护受害人利益,并将过错方列入失信名单,取消在牛市交易资格。同时,为降低外地牛商来回奔波费用,牛集管理处和附近养牛户签订代养协议,牛商可将当集未成交的牛交由当地备案养牛户代养,每头每天仅收取10元喂养费,并确保不掉膘、不生病,下集再行交易。县市场发展服务中心在每次集市时都有专人监督管理,为买卖双方提供便利服务,及时解决各种纠纷,让买卖双方高兴而来、满意而归。

卢氏牛集的发展壮大,促进了全县养牛及特色餐饮产业的发展壮大,催生出一批养牛专业户、养牛专业村,生态放养的山地牛颇受外地牛商欢迎。据卢氏县农调队统计,全县耕牛、肉牛养殖户1500余户,2024年6月底存栏量31800头,1至6月出栏量4900头;带动城区牛肉汤、牛肉专营店30余家,年单项收入突破5000万元,成为当地群众致富的重要产业。

“12345”政务热线

热线架起“连心桥” 督办群众烦心事

本报讯(记者李博)民生无小事,事事连民心。三门峡市“12345”政务热线始终将群众利益放在首位,及时督办群众反映的影响正常生活的烦心事,以实际行动践行“听民声、解民忧、排民难”的工作理念,积极为群众办实事、解难题,受到好评。

10月14日,市“12345”政务热线接到义马市何先生来电反映,自家阳台下方出现一大一小两个马蜂窝,不时有马蜂从里面飞出,存在较大安全隐患,希望能帮助处理。

接到该诉求后,市“12345”政务热线立即与义马市政府取得联系,义马市政府当即安排应急管理部门工作人员前往现场核实情况。经核实,群众反映的位置共有两个马蜂窝,一个大如篮球,另一个也有铅球大小。工作人员在对马蜂窝周边情况察看后,制定了科学合理的清除方案,他们穿好防护服,用杀虫剂对马蜂窝进行喷

杀,确保无较大危险时,小心翼翼摘除了马蜂窝。为了防止马蜂再次筑巢,工作人员对着马蜂窝位置再次使用杀虫剂喷射。隐患消除后,何先生的愁容也消失了。

近日,在市“12345”政务热线督办下,困扰湖滨区金木路部分居民休息的公鸡打鸣问题也及时得到解决。金木路一居民向市“12345”政务热线反映,其小区内有人在巷道尽头饲养公鸡,每天早上6时开始打鸣,影响周围住户休息。

接到居民的投诉后,市“12345”政务热线迅速将问题反馈至湖滨区政府调查处理,湖滨区政府立即安排区城市管理局执法人员前往现场核实情况。经现场核实,群众反映属实。执法人员对饲养的家禽已清理完毕,来电群众对市“12345”政务热线的帮助表示感谢。

看点

超十亿人领用! 电子社保卡加快推进“一卡通”

吃饭、消费、看病取药、借阅图书、缴纳水电费……在重庆市江津区珞璜镇碑亭社区,一张社保卡就能满足居民大多数日常生活需求。

在广州市政务服务大厅,市民不用来回换证件,手持社保卡可以完成从入门刷卡、取号排队到综合受理、领取文件等全部操作,实现高效办事。

随着各地不断创新拓展社保卡的应用,这样的“一卡通”场景越来越多。截至2024年9月底,全国社保卡持卡人数达13.86亿人,覆盖98.3%的人口,其中10.3亿人同时在手机中领用了电子社保卡。加载更多便捷服务的“小卡片”,将更好服务“大民生”。

人力资源社会保障部信息中心有关负责人介绍,社保卡的应用场景已从就医、买药、领取养老金等基础功能,延伸至民生服务的方方面面。作为社保卡的线上形态和电子证照,电子社保卡与实体社保卡一一对应、功能相通,是持卡人享受服务的电子凭证和结算工具。2023年电子社保卡服务总量已达151亿人次。

“目前人社领域已实现‘全业务用卡’,群众持社保卡或者扫码即可快捷享受身份凭证用卡、社保缴费凭卡、工伤结算持卡、就业社保等补贴待遇进卡等95项服务。电子社保卡为国家和28个省级政务服务平台提供登录及身份认证服务。”上述负责人表示。

从跨领域用卡看,各地以高效办成一件事”为契机,加快推进社保卡居民服务“一件事”,推动社保卡在本地和跨省异地就医、购药等领域应用,通过社保卡发放惠民惠农补贴资金,实现持社保卡乘坐公交地铁、公园入园、景区购票、借阅图书、进博物馆及展览馆等。

据了解,电子社保卡已有服务渠道400余个。除“电子社保卡”APP及微信、支付宝小程序外,还包括国家政务服务平台、国务院客户端小程序、“掌上12333”APP、“云闪付”APP、各社保卡服务银行APP等。

在社保卡跨区域应用方面,多地也正在加快推进。长三角三省一市已有65个居民事项支持一卡通用,2800余个文旅场馆支持一卡通游,2.4万家医院和6万余家药店支持一卡通结。截至9月底,川渝两地已共同设立社保卡通办服务网点超6042个,累计提供通办服务56.49万次。

今年以来,重庆、四川、广东等多省份出台社会保障卡居民服务一卡通条例。京津冀三地人大常委会相继通过了推进京津冀社会保障卡一卡通规定,共同推进“多卡集成”“一码通用”。多地区加快立法,为高质量推进社保卡居民服务“一卡通”建设提供法治保障。

“在接下来的工作中,我们将把更多民生服务纳入电子社保卡中,推动更多事项‘打包办’‘关联办’。落实社保卡居民服务‘一件事’工作,深入推动电子社保卡在就业和人力资源服务、社保服务、就医购药、交通出行、文化体验等领域的‘一件事’应用,以电子社保卡作为线上服务载体,向群众提供‘一站式’服务。”人力资源社会保障部信息中心上述负责人说。

人力资源社会保障部2024年初印发《关于加快推进社会保障卡居民服务“一卡通”建设的通知》要求,到2025年,省级“一卡通”普遍实现,区域“一卡通”形成趋势;到2027年,基本实现全国“一卡通”的目标。(据新华社)



爱心义诊送健康

近日,湖滨区车站街道文峪社区联合医疗机构在辖区开展义诊活动,为居民提供测量血压、血糖等服务,受到居民欢迎。 本报记者 梁如意 摄



引进新品种 增收有保障

10月23日,陕州区菜园乡南庄村村民程占屯手持试种成功的乐淇苹果喜上眉梢。

多年来,程占屯积极钻研多个新品种苹果的栽培技术,不断探索适应陕州区大面积栽培且免套袋的优质苹果新品种,成功引种乐淇、瑞香红等多个苹果新品种,不仅减轻了果农劳动强度,还帮助乡亲们增收致富。 本报记者 王建栋 摄

巾帼家政进社区 惠民服务零距离

本报讯(记者吴若雨)为提升社区居民的生活质量,满足不同家庭对家政服务的多元化需求,近日,一场名为“巾帼家政进社区”的公益活动在湖滨区滨河街道崆峒北社区广场举行。

活动现场,来自三门峡家政服务有限公司的资深培训师孙萍,向大家

分享了丰富的家政服务知识,如家庭保洁、婴幼儿护理、老人陪护等,并针对不同项目的特点和需求进行了深入讲解。同时,她还强调了在进行家务操作时需要注意的安全事项,如避免使用有毒有害的清洁剂、正确佩戴防护用品等。 活动现场气氛热烈,居民们积极

参与互动,纷纷表示通过此次学习活动学到了很多实用的家政知识和技能。

“接下来,社区将继续关注居民需求,积极搭建服务平台,引入更多优质资源,为社区居民提供更加全面、贴心的服务,助力构建和谐美好的社区环境。”该社区相关负责人表示。